

永宁江渡口“上新”了



本报讯(通讯员 戴鹏莹 陈韦业)近日,由区港航事业发展中心规

划建设的永宁江渡口遗址小品雕塑在黄岩北城小学旁落成,吸引了不少

市民参观,大家一同在此休憩娱乐,共同感受永宁江渡口文化与故事

永宁江又称澄江,是黄岩的母亲河,九曲绕城,西接长潭湖、东连椒(灵)江。历史上的永宁江,江面中游达200余米,下游白石渡这段阔逾半里,江口入椒江处江面达四五百米,浩浩汤汤,其势壮观。由于江宽流急,造桥困难,过往两岸人民便以渡船为交通。

随着时代的变迁,交通日益发达,自上世纪六十年代初,永宁江上游建成长潭水库后,江流变缓,古渡口逐渐被桥梁取代。上世纪末,江口又建造了船闸,原先潮起潮落的江流已不复在,取而代之的是平静清澈的河水。自此,永宁江的渡口彻底告别了历史舞台。

此次新建雕塑,便是将这段历史风采和当时特有的文化气息再次呈现在市民眼前。从古时挑桶渡河的农

人到走亲访友、上下学堂的大人、孩童,再到来往赶集的两岸百姓,雕塑将古渡口的各类场景、人物都表现得惟妙惟肖、栩栩如生。

“我们以造型小品、场景还原、雕塑景观为主要内容,运用了‘赭石’‘熟褐’‘牙白’‘中国红’等4种色彩,并通过‘古’‘今’‘未来’的时间脉络来展现永宁江古渡口的历史文化艺术,希望通过这种方式展示出永宁江渡口的地域文化特性和渡口风格。”区港航事业发展中心副主任赵洵岗表示,“希望大家在欣赏艺术的同时也能感受到渡口的旧时繁华。”

下一阶段,区港航事业发展中心将以永宁江渡口遗址雕塑小品为契机,深挖历史、文化等黄岩人文故事,发展口袋公园等景观旅游点,进一步发展我区文旅产业,不断为广大市民呈现出更优质的永宁江古渡口文化。

我区中小学生乒乓球比赛落幕



本报讯(通讯员 李铃娟 陈紫薇)近日,我区第十五届中小学生运动会乒乓球赛落下帷幕。

本次比赛按年龄段分为小学组、初中组、职高组,来自全区各中小学校的400余名乒乓球小将们齐聚一堂,展开了为期一天半的激烈角逐。比赛现场气氛热烈,乒乓小将们个个斗志昂扬、精神抖擞,或精准发球,或巧妙接球,或大力扣杀,动作干净利落,展现出了高超的球技和顽强的拼搏精神。选手们在赛场上你来我往,互不相让,精彩的对决引得观众们阵阵喝彩。

“自从接到参赛通知后,我们便制定了一系列的训练计划,利用一切可以利用的时间,在训练过程中也是收获满满。”斩获初中组男子个人冠

军的朱昱泽说。

好成绩的取得,不仅是一场体育竞技的胜利,更是学校多年来坚持全面发展教育理念的体现。本次比赛中,区实验小学一举拿下小学男子、女子团体双冠。“多年来,学校坚持五育并举,精心策划并开展了多元化的体育活动。通过体育课堂、阳光大课间、儿童成长课程、集中训练以及校内比赛等多种形式,学校组织学生积极参与体育锻炼,推动乒乓球运动的发展,进而助力体育事业的进步。”区实验小学副校长王观松说。

下一阶段,区教育局将继续大力推广乒乓球教学,优化乒乓球课程体系,让青少年儿童在享受乒乓乐趣的同时,实现全面发展。

台州市政协“送文化下乡”越剧专场演出走进江口

本报讯(记者 施佳丽 通讯员 林海涌)10月28日晚19时,台州市政协“送文化下乡”越剧专场演出在江口街道江口村文化礼堂启幕。演员们身着华丽的戏服,画着精致的妆容,为观众朋友表演了《玉堂春》《春香传》《新梁祝》等经典剧目。

台上,演员们唱腔抑扬顿挫,表演生动活泼,将剧中人物的喜怒哀乐演绎得淋漓尽致。台下,村民们看得津津有味,不时响起阵阵掌声和喝彩声。“晚上的戏演得蛮好,我们都很喜欢看。”江口村村民应春莲感

本次活动由台州市政协文化文史和学习委、台州市文化和广电旅游体育局主办,台州市文化馆、台州市戏剧家协会以及江口街道承办,更有俞叶萍名家工作室与台州市文化馆萍聚越剧团倾情献艺。

“我们台州有广泛的戏迷基础,

很多朋友都喜欢听戏曲,所以我们今天晚上通过越剧专场的形式,把文化盛宴带到江口村,让村民们在家门口就能感受到传统文化的魅力,从而提升幸福感。”台州市文化馆萍聚越剧团常务副团长刘桂强表示。

西城开展“心级服务 龙行龘龘”平安宣传互动体验活动

本报讯(记者 童伟璐 通讯员 袁峰)近日,西城街道联合中国移动黄岩分公司在吾悦广场平安一条街开展“心级服务 龙行龘龘”平安宣传互动体验活动。

活动现场,工作人员向群众展示毒品仿制品,发放反邪教实用手册等。另一旁还放置了浙江省平安建设条例、反邪教、禁毒等展板,不时有群众驻足,工作人员面对面

行宣讲,进一步提高群众反邪反毒意识。在活动设立的“反诈驿站”,民警现场讲反诈故事,并向群众普及网络诈骗、刷单返利诈骗、“杀猪盘”诈骗等电信网络诈骗常见的10种诈骗“套路”,设置了平安树,群众可以填写平安心愿卡后悬挂在平安树上。此外,现场还设置了套圈、投壶等游戏吸引群众,发放《中华人民共和国

反电信网络诈骗法》等宣传页,号召群众要积极宣传反诈知识,增强风险防范意识。

“通过现场宣传的方式,和群众互动,进一步筑牢平安宣传防线,用最丰富多彩的内容和最接地气的方式提升群众安全感满意度。”西城街道平安法治办主任袁峰表示。

据了解,西城街道与中国移动黄岩分公司签订了“平安建设综合服

务”战略合作协议,创新平安建设宣传模式,充分发挥中国移动公司在基础通信、大数据应用等方面的资源、技术、服务优势,填补西城街道“线上”宣传的空白。

接下来,西城街道还将继续面向群众开展普法宣传、平安常识宣传和政策咨询服务,进一步提高辖区群众对平安建设工作的知晓率、参与度。

2024“快乐跑鞋”公益跑活动走进平田小学

本报讯(记者 杨培焜)10月29日,2024“快乐跑鞋”公益跑活动走进平田小学,为学校和学生们送去体育用品,引导他们在运动中感受快乐、汲取力量。

现场,在学校老师的带领下,爱心人士与全校35名学生一起开展了接力跑、跳绳等体育活动,让孩子们在体育运动中强健体魄、享受快乐。平田小学位于黄岩西部400多米的高山上,目前共有四个年级35名学生,其中不少学生是留守儿童,教职工12人,教师学科结构不均衡,办公经费有限。“快乐跑鞋”的爱心人士在前期深入了解当地体育教育的现状后,通过此次向平田小学捐赠了跑鞋、手套、体育器材等物资,让孩子们在运动中感受快乐,在奔跑中增强体质。

据了解,“快乐跑鞋”公益跑活动由台州环游体育文化发展有限公司

和椒江区路跑协会共同发起,2017年首次举办,目前已举办6届,活动所得公益基金用于全市山区学校爱心跑鞋、跑道修建、体育器材等物资的购买。

“很感谢‘快乐跑鞋’的爱心人士给我们学校送温暖献爱心,这些专业的体育用品很好地补充了学校体育用品的不足。接下来,学校会充分利用好这批体育用品,认真上好每一节体育课,增强孩子们的体质,促进学

生身心健康发展。”平田小学体育老师吕晓丹说。

“希望通过此次活动带动社会各界对乡村教育倾注更多的爱心和支持,让更多孩子有机会参与体育运动,养成坚韧不拔的意志。我们也不会停止前行的脚步,将持续关注乡村体育教育资源短缺的学校,推广体育教育,丰富体育课堂,为乡村振兴贡献力量。”台州市椒江区路跑协会秘书长杨力表示。

院桥镇国防教育体验中心正式开馆运营

本报讯(通讯员 李中海)近日,院桥镇国防教育体验中心正式开馆运营。

当天,首批20名体验人员,参观了国防教育主题馆,并亲身体验了单兵激光模拟射击系统及CS激光模拟对抗系统。这些沉浸式的体验活动,让参与者进一步增强国防观念,厚植家国情怀。

今年以来,院桥镇积极探索国防宣传新模式,不断完善基础设施。

9月新引进了一批模拟激光射击系统及CSS激光模拟对抗系统等设备,为国防教育注入了新的活力。

接下来,院桥镇将进一步优化国防教育体验中心的运营模式,充分发挥其平台作用,组织企业、村居、学校等更广泛的群体参与到国防教育体验活动中来。通过这些活动,有效推动全民国防教育的深入开展,营造全社会关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的浓厚氛围。

我区开展秋季灭鼠行动

本报讯(记者 黄铃亿)秋季是鼠类繁殖的高峰期,也是鼠害防治的重要季节。连日来,我区在城区范围内开展秋季城乡统一灭鼠行动,有效控制鼠密度,预防和抑制病媒生物传染病的发生与流行。

在东城街道方山社区华府天地小区,专业防治人员正在下水道口悬挂蜡块状的鼠药。专业防治人员陈强介绍,“在居民区外环境投放鼠药,主要投放点在灭鼠毒饵站及下水道。投放时,不能直接在地面裸露投放鼠药,必须投放放在沿着墙根安装的灭鼠毒饵站。下水道灭鼠采用带孔的蜡块,用铅丝吊着,悬挂在下水道口的

防鼠板下面。”

据了解,此次灭鼠行动的重点区域主要是居民住宅区及各单位室内外环境,农贸市场、宾馆、商场、餐饮店、食品加工厂、垃圾中转站、医院、火车站、汽车站、学校等场所也是重点区域。

区卫健部门提醒,由于灭鼠药使用的是溴鼠灵杀鼠剂,具有一定的毒性,且以谷物类为原料,投药期间,托幼机构和家长等要特别加强防范,教育幼儿不要触碰杀鼠剂,更不能食用。此外,宠物和家禽也要妥善管理,以防误食。如有误食杀鼠剂的,应立即就近送医救治,并用维生素K1解毒。

橘乡花语

家庭养花的植物健康诊断

家庭养花是一种对自然美的热爱和追求,然而,植物的健康状态直接影响其生长和观赏价值,本期将为大家全面介绍家庭养花的植物健康诊断方法,帮助花友们及时发现问题和处理,以保持植物的健康。

叶片诊断



叶片是植物进行光合作用的主要器官,直接反映植物的健康状况。健康的叶片颜色鲜艳,有光泽,若叶片发黄,可能是光照不足或水分过多;若叶片发红,可能是光照过强或缺磷;若叶片出现黄斑或枯

斑,可能是营养不足或病害。叶片的形态变化也是诊断植物健康的重要线索,叶片卷曲可能是缺水或温度过高,叶片萎缩可能是病虫害侵袭,叶片边缘焦枯可能是空气湿度过低或施肥过量。叶片的质地变薄、变软,可能是营养不足或光照不足,变厚、变硬,可能是施肥过量或病虫害。

根系诊断



根系是植物吸收水分和养分的器官,其健康状况直接影响植物的生长。健康的根系颜色应为白色或浅黄色,若根系变黑或有异味,

可能是根部腐烂;若根系颜色过浅,可能是水分过多。根系的形态变化也是诊断的重要依据,根系过长可能是光照不足或营养过剩;根系过短或稀疏,可能是水分不足或土壤板结。健康的根系质地坚实,若根系松软或有空洞,可能是根部受损或病虫害。

病虫害诊断

及时发现和处理病虫害是保证植物健康的关键。观察植物是否有异常症状,如叶片出现斑点、卷曲、枯黄等,可能是病虫害的初期表现。识别植物可能患有的病害,如叶斑病、根腐病等,检查是否有虫害,如蚜虫、红蜘蛛等,这些害虫会吸食植物汁液,导致植物生长受阻,严重影响植物的健康。

环境适应性诊断

植物的生长需要适宜的环境



条件,环境适应性诊断可以帮助我们为植物提供更好的生长环境。光照不足或过强,水分过多或过少、温度过高或过低,土壤的酸碱度、肥力和排水性都会影响植物的生长。

家庭养花的植物健康诊断需要我们从多个角度进行观察和分析,只有做好植物健康诊断并采取相应措施,才能保证植物的健康生长,让我们的家庭花园更加美丽和生机勃勃。

(区住建局园林建设中心供稿)

“五水共治”在行动

头陀:污水管网改造 助力水环境质量提升

本报讯(通讯员 陈柔莹)近日,头陀镇联合专业设计公司,共同对辖区污水管网进行了实地考察与设计。科学规划、精准施策,旨在确保污水管网改造项目既符合实际需求,又具备前瞻性和可持续性。

设计公司团队深入头陀镇,对现有的污水管网进行了细致的勘查。他们走访了多个村,了解了污水排放的实际情况和存在的问题。在实地考察中,设计团队充分发挥专业优势,运用先进的测量技术和设备,对污水管网的布局、流量等关键参数进行了精

确测量。

基于实地考察的数据和结果,设计公司制定了切实可行的污水管网提升方案。方案涵盖了新建、改造污水管网,修复检查井、化粪池等多个方面,将全面提升头陀镇的污水处理能力。

近年来,头陀镇对民生工程十分重视,此次污水管网提升工程将补齐乡镇治水短板,完善辖区污水收集、处理系统,进一步改善居民的生活环境,营造“水清、河畅、岸绿、景美”的良好水环境。